

1.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ШЕНТАЛИНСКИЙ

районная комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению
пожарной безопасности
муниципального района Шенталинский

МАТЕРИАЛЫ
к очередному заседанию районной комиссии
по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций
и обеспечению пожарной безопасности
муниципального района Шенталинский
Самарской области
20 августа 2020 года

ж/д_ст. Шентала
2020 год

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ
районной комиссии по предупреждению и ликвидации
чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности
муниципального района Шенталинский Самарской области

Ж/д_ст. Шентала

№6 от «20» августа 2020 года

Место: Актный зал Администрации района

Время: 10 ч.30 мин

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Заместитель Главы муниципального района Шенталинский – заместитель председателя
КЧС и ОПБ района Н.И. Ломкин.

Присутствовали:

- | | |
|-------------------------------|---|
| Гимаев Т.Х.
Чернов И.Г. | – начальник Шенталинской ПСЧ №131, ППС СО (по согласованию);
- ведущий специалист отдела по делам ГО и ЧС
Администрации района, секретарь комиссии. |
| Антипов А.П. | - начальник отдела МВД РФ по Шенталинскому району
(по согласованию); |
| Михайлов В.В.
Сенюков В.Н. | - гл. врач Шенталинской ЦРБ (по согласованию);
- начальник ЗАО «Самарская сетевая
компания» Шенталинские РЭС (по согласованию); |
| Хайдарова Р.Р.. | – главный редактор МАУ «Редакция газеты «Шенталинские вести»
(по согласованию); |
| Минбаев Р.Ф.
Шуркина М.М. | - начальник ЕДДС м. р. Шенталинский;
- председатель Шенталинского РайПО
(по согласованию); |
| Загартдинов М. | - и.о. главного ветеринарного врача Шенталинской районной станции
по борьбе с болезнями сельскохозяйственных
животных (по согласованию); |
| Мокшанов С.П. | - руководитель Шенталинского отделения
Сергиевского управления ГБУ Самарской области
«Самаралес» (по согласованию); |

Приглашенные:

Бочкарева Н.В. – инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической
работы по муниципальным районам Челно-Вершинский и Шенталинский;

Гурьянова Г.Н. - специалист Шенталинского территориального отдела организации
образовательных ресурсов программ Северного управления Министерства образования и науки;

Насыров И.Ю. – и.о. директора МАУ «Центр по содержанию имущества
образовательных учреждений»;

Колпакова Н.П. –директор ГБОУ СО ООШ п. Романовка

На заседании присутствуют 11 членов комиссии, 7 членов отсутствуют по уважительным причинам. Кворум имеется.

Кто за то чтобы открыть заседание, прошу голосовать. Единогласно.

ПОВЕСТКА

Вопрос: «О мерах по обеспечению пожарной безопасности образовательных учреждений муниципального района Шенталинский перед началом нового 2020 -2021 учебного года».

Кто за данную повестку прошу голосовать. Единогласно.

Переходим к работе комиссии.

Общая информация:

«О задачах по обеспечению пожарной безопасности образовательных учреждений муниципального района Шенталинский перед началом нового 2020 -2021 учебного года».

Заместитель Главы муниципального района Шенталинский Ломкин Николай Иванович.

Уважаемые члены комиссии и приглашенные, сегодня мы затронем важный вопрос обеспечения пожарной безопасности образовательных учреждений муниципального района Шенталинский перед началом нового 2020 -2021 учебного года».

Все мы знаем, что обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений, гарантирует безопасность образовательного процесса в школах района. В целом здания образовательных учреждений находятся в удовлетворительном состоянии, требования пожарной безопасности соблюдаются, но тем не менее, по итогам проверки выявлен ряд нарушений в области пожарной безопасности, которые необходимо в первоочередном порядке устранить.

Слово для доклада «О мерах по обеспечению пожарной безопасности образовательных учреждений муниципального района Шенталинский перед началом нового 2020 -2021 учебного года» предоставляется инспектору отдела надзорной деятельности и профилактической работы по муниципальным районам Челно-Вершинский и Шенталинский Бочкаревой Наталье Валерьевне.

В соответствии с Распоряжением администрации м.р. Шенталинский Самарской области № 166-р от 09.06. 2020 года « О проверке готовности образовательных учреждений к новому учебному 2020-2021 году», в составе районной комиссии, были обследованы все образовательные учреждения района с 10.08.2020 г. по 14.08.2020 г. - включительно.

Обследование объекта защиты на соответствие требований пожарной безопасности проходило по 3 направлениям: пожарная автоматика на объекте защиты, противопожарное водоснабжение и вопросы требований пожарной безопасности режимного характера.

Объекты образования м.р. Шенталинский к новому учебному году готовы.

- Во время учебного процесса руководителям объектов защиты необходимо уделять особое внимание вопросам пожарной безопасности, а именно:

состоянию автоматических установок противопожарной защиты (на объекте должна храниться исполнительная документация на установки и системы противопожарной защиты объекта, руководитель организации обеспечивает исправное состояние систем и средств противопожарной защиты объекта (автоматических установок пожаротушения и сигнализации, системы оповещения людей о пожаре, средств пожарной сигнализации, систем противопожарного водоснабжения, противопожарных дверей, противопожарных и дымовых клапанов, защитных устройств в противопожарных преградах) и организует не реже 1 раза в квартал проведение проверки работоспособности указанных систем и средств противопожарной защиты объекта с оформлением соответствующего акта проверки);

состоянию эвакуационных путей и выходов (эвакуационные пути в зданиях, сооружениях и строениях и выходы из зданий, сооружений и строений должны обеспечивать безопасную эвакуацию людей. Двери эвакуационных выходов и другие двери на путях эвакуации должны открываться по направлению выхода из здания. Двери эвакуационных выходов из поэтажных коридоров, холлов, фойе, вестибюлей и лестничных клеток не должны иметь запоров, препятствующих их свободному открыванию изнутри без ключа. В проемах эвакуационных выходов запрещается устанавливать раздвижные и подъемно-опускные двери, вращающиеся двери, турникеты и другие предметы, препятствующие свободному проходу людей. Лестничные клетки, как правило, должны иметь двери с приспособлением для самозакрывания и с уплотнением в притворах. Каждый этаж здания должен иметь не менее 2 эвакуационных выходов);

противопожарному водоснабжению (запрещается стоянка автотранспорта на крышках колодцев пожарных гидрантов. Руководитель организации обеспечивает укомплектованность пожарных кранов внутреннего противопожарного водопровода пожарными рукавами, ручными пожарными стволами и вентилями, организует перекачку пожарных рукавов (не реже 1 раза в год). Пожарный рукав должен быть присоединен к пожарному крану и пожарному стволу. Пожарные шкафы крепятся к стене, при этом обеспечивается полное открывание дверей шкафов не менее чем на 90 градусов);

первичным средствам пожаротушения (при определении видов и количества первичных средств пожаротушения следует учитывать физико-химические и пожароопасные свойства горючих веществ, их отношение к огнетушащим веществам, а также площадь производственных помещений, открытых площадок и установок. Комплектование технологического оборудования огнетушителями осуществляется согласно требованиям технических условий (паспортов) на это оборудование или соответствующим правилам пожарной безопасности. Выбор типа и расчет необходимого количества огнетушителей в защищаемом помещении или на объекте следует производить в зависимости от их огнетушащей способности, предельной площади, а также класса пожара горючих веществ и материалов.

Нормы оснащения помещений ручными огнетушителями

Для общественных зданий с защищаемой площадью до 800 кв.метров для тушения пожара класса А требуется: 4 пенных или водных огнетушителя вместимостью 10 литров, 8 порошковых огнетушителей вместимостью 2 литра, либо 4 порошковых огнетушителя вместимостью 5 литров, либо 2 порошковых огнетушителя вместимостью 10 литров, либо 4 углекислотных огнетушителя вместимостью 5 литров);

знанию персоналом объектов порядка действий в случае возникновения пожара.

Доклад закончен. Какие вопросы к докладчику. Вопросов нет.

Информация:

«О готовности подразделения ПСЧ -131 к действиям по предназначению по тушению пожаров на объектах образования муниципального района Шенталинский перед началом нового 2020 -2021 учебного года».

Слово предоставляется начальнику ПСЧ -131 СО Гимаеву Талгату Хасановичу.

На территории м.р. Шенталинский дислоцируется пожарно-спасательная часть № 131, по штату 36 человек личного состава, 4 единицы пожарной техники, предназначенных для тушения пожаров и проведение аварийно-спасательных работ. Также для тушения пожаров и проведение аварийно-спасательных работ на территории района базируются 4 добровольные команды (ДПК), в сельских поселения Васильевка, Каменка, Салейкино и Четырла.

Проведены тренировки на базе школ по тушению пожаров с выездом на места. Образовательные объекты, находящиеся за пределами нормативного прикрытия в настоящее время будут прикрыты ДПК сельских поселений Васильевка, Каменка, Салейкино, Четырла.

Пожарная часть №131 готова к действиям по предназначению по тушению пожаров на объектах образования.

Информация:

«О готовности в плане обеспечения пожарной безопасности образовательных учреждений муниципального района Шенталинский перед началом нового 2020 -2021 учебного года».

Слово предоставляется и.о. директора МАУ «Центр по содержанию имущества общеобразовательных учреждений» муниципального района Шенталинский Самарской области, Насырову Идрису Юсуповичу.

В оперативном управлении учреждения находятся более 22 отдельно стоящих здания, сооружений и помещений образования, расположенных на территории района, в состав которых входят:

- 13 образовательных учреждений(2 отдельно стоящих объекта);
- 5 детских садов;
- 1 структурное подразделение центр дополнительного образования для детей и взрослых ГБОУ СОШ №1 «ОЦ»;
- 16 газовых котельных с 33 котлами, оборудованными автоматикой.

В рамках подготовки образовательных учреждений к новому 2020-2021 учебному году за время летних каникул кроме укрепления материально-технической базы учреждений, было выполнено ряд намеченных противопожарных мероприятий в зданиях образовательных учреждений:

- отремонтирована наружная лестница запасного противопожарного выхода с актового зала в ГБОУ СОШ «ОЦ» №1;
- устранены все неполадки и недостатки по системам автоматических пожарных сигнализаций и систем оповещения и управления эвакуации при пожаре (АПС и СО);
- первичные средства пожаротушения в наличии на каждом объекте, все соответствуют срокам эксплуатации;
- системы (АПС, Мониторинг - Стрелец) на сегодняшний день в исправном состоянии, договора на ежемесячное обслуживание заключены.

Будет закончена работа по измерению сопротивления изоляции электропроводки и сопротивления заземляющих устройств на всех объектах образования.

В целом здания образовательных учреждений находятся в удовлетворительном состоянии, требования пожарной безопасности соблюдаются.

Информация по данному вопросу:

Слово предоставляется специалисту Шенталинского территориального отдела организации образовательных ресурсов и реализации программ Северного управления Министерства образования и науки, Гурьяновой Генриетте Николаевне.

Всего организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в муниципальном районе Шенталинский на 1 сентября 2020 года - 29: детские сады - 14; школы – 13; дополнительного образования – 2.

Всего объектов защиты (зданий, в которых осуществляется образовательный процесс и (или) проживают обучающиеся) на 1 сентября 2020 года 22: детские сады – 5 объектов; школы – 15 объектов; дополнительного образования – 2 объекта;

Организаций, осуществляющих образовательную деятельность, не соответствующих требованиям пожарной безопасности, нет. Во всех организациях разработана документация организационно-распорядительного характера по вопросам пожарной безопасности. Ответственные лица прошли обучение мерам пожарной безопасности и курсы обучения (подготовки) по вопросам гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. Проведено плановое обучение руководителей образовательных организаций, ответственных за пожарную безопасность. Во всех организациях имеются первичные средства пожаротушения согласно нормам пожарной безопасности, установлена система автоматической пожарной сигнализации, а так же автоматическое дублирование сигналов о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны. Планы эвакуации приведены в соответствие с требованиями ГОСТ. Эвакуационные пути и выходы соответствуют требованиям

противопожарной безопасности. Перед началом проведения мероприятий с массовым пребыванием людей, производится обязательный осмотр помещений, организуется дежурство ответственных лиц.

Информация:

6.«О готовности Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области основная общеобразовательная школа п. Романовка муниципального района Шенталинский Самарской области в плане пожарной безопасности перед началом нового 2020 -2021 учебного года».

Слово предоставляется директору Колпаковой Надежде Петровне

ГБОУ ООШ пос. Романовка территориально расположена в пос. Романовка, ул. Школьная, дом 1. Здание школы двухэтажное, высота здания 10 м, площадь 2125 кв. м., построено хоз. способом племзаводом Канаш в 1966 году. Здание расположено в районе сельской застройки. Фасад здания выходит непосредственно на дорогу. Со всех сторон имеется ограждение высотой 1,4 (50% металлическая, 50% - деревянный штакетник). Въездные ворота с южной стороны, фасад здания расположен в 200 м от проезжей части. Въезд на территорию школы разрешен только школьному автобусу и экстренным службам. на 1 этаже. В здании школы на первом этаже располагается СП д/с «Солнышко».

Проектная мощность здания 263 человека, в настоящее время в штате школы состоит 24 сотрудника, 57 обучающихся, 25 воспитанников СП.

Пожарное состояние школы находится в удовлетворительном состоянии. Паспорт безопасности утвержден и согласован в 2019 году, составлен план взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами МВД Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по вопросам противодействия терроризму и экстремизму. пожарная декларация от 15.06.2017 г

Здание оснащено объектовой станцией радиосистемы передачи извещений «Стрелец-мониторинг и автоматической установкой пожарной сигнализации», обслуживание производится планомерно ежеквартально и по необходимости обществом с ограниченной ответственностью «Служба пожарного мониторинга – 63». Школа оснащена пожарным краном, пожарным рукавом. Дважды в год производится разматывание рукава, подключение с подачей воды, проверяется герметичность и производится перематка на другой рубец. Имеются огнетушители углекислотные: тип ОУ-3-ВСЕ в количестве 2 шт., ОУ-2-ВСЕ в количестве 1 шт., порошковые: тип МИГ ОП-5(3)-АВСЕ в количестве 12 шт., которые расположены в коридорах школы и структурного подразделения, кабинетах информатики, физики, спортивном зале, библиотеке, а так же на пищеблоках. Заправка огнетушителей Электрооборудование, используемое на пищеблоках, соответствует требованиям пожарной безопасности. Двери между этажами оснащены доводчиками, В здании школы один центральный вход и три запасных, в детсаде три основных входа и два запасных, которые находятся в надлежащем состоянии, выходы свободны. в коридорах школы и детсада имеются актуальные планы эвакуации, знаки, указывающие выход.

В плане обучения персонала действиям в условиях возникновения задымления и возгорания проводятся инструктажи и учеба персонала. три сотрудника прошли обучение проверку знаний по курсу «Пожарно-технический минимум для руководителей и лиц, ответственных за пожарную безопасность пожароопасных производств» Инструктирование проводится дважды в год. При поступлении на работу с каждым сотрудником проводится вводный инструктаж на рабочем месте и проверка знаний по пожарной безопасности. впоследствии проверка проводится ежегодно Для обучающихся так же проводятся инструктажи. Согласно плана работы школы один раз в учебную четверть проводится тренировка по эвакуации обучающихся и сотрудников. В планах каждого классного руководителя уделяется большое внимание безопасности, в том числе пожарной. Изучаются правила, проводятся практические занятия, классные часы, минутки безопасности. Из числа персонала формируется добровольная пожарная дружина, которая утверждается приказом директора ежегодно. Также утверждается пожарно-техническая комиссия, которая ежеквартально проводит проверку состояния первичных средств

7.

защиты, эксплуатацию и обслуживание электроустановок, систем водоснабжения, связи, автоматической пожарной защиты. 29 ноября 2018 года проводилась проверка отделом надзорной деятельности и профилактической работы м.р. Камышлинский, Шенталинский и Клявлинский. Нарушений не выявлено

Заместитель Главы муниципального района Шенталинский – заместитель председателя КЧС и ОПБ района



Н.И. Ломкин

Секретарь комиссии

И.Г.Чернов



**РАЙОННАЯ КОМИССИЯ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ
И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ
И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ШЕНТАЛИНСКИЙ
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

Ж/д_ст. Шентала

№6 от «20» августа 2020 года

Заслушав и обсудив док **О мерах по обеспечению пожарной безопасности образовательных учреждений муниципального района Шенталинский перед началом нового 2020 -2021 учебного года».**

Рекомендовать:

1.Главам поселений Васильевка, Каменка, Салейкино, Четырла обеспечить деятельность добровольных пожарных команд для своевременного прибытия на объекты образовательных учреждений.

Срок: до 31 августа 2020 года.

1.2.Начальнику ПСЧ-131 (Гимаеву Т.Х.), главам сельских поселений Старая Шентала (Фадеевой Л.С.), Туарма (Иванову В.П.) совместно проработать вопрос по нормативному прикрытию образовательных учреждений в селах Багана, Туарма и Аксаково (ФЗ №123 от 2008 года «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»).

Срок: до 31 августа 2020 года.

2. МАУ «Центр по содержанию имущества общеобразовательных учреждений» муниципального района Шенталинский (Насырову И.Ю.) совместно с Шенталинским отделом организации образовательных ресурсов Северного управления министерства образования и науки Самарской области (Киреевой С.В.):

2.1. Организовать контроль над организацией своевременного проведения регламентных работ по техническому обслуживанию и планово-предупредительному ремонту систем противопожарной защиты (автоматической пожарной сигнализации, систем оповещения и управления людей при пожаре). При выявлении неисправности указанных систем принимать немедленные меры по их ремонту.

Срок: постоянно.

2.2. При проведении ремонтных работ не допускать нахождения учащихся в зданиях, в случае временного отключения систем автоматической противопожарной защиты, организовать проведение противопожарных инструктажей с обслуживающим персоналом и работниками, осуществляющими ремонтные работы, а также спланировать дополнительные меры по обеспечению пожарной безопасности.

Срок: постоянно.

2.3. Активизировать противопожарную пропаганду среди учащихся и студентов, с целью обучения мерам пожарной безопасности.

Срок: ежеквартально.

2.4. При подготовке образовательных учреждений к новому учебному году особое внимание уделять состоянию автоматических установок противопожарной защиты, эвакуационных путей и выходов, противопожарному водоснабжению, первичным средствам

пожаротушения, знанию персоналом объектов порядка действий в случае возникновения пожара.

Срок: постоянно, в период подготовки к новому учебному году.

2.5. Обеспечить при приеме и сдаче дежурства сторожами учреждений в обязательном порядке осуществление проверки работоспособности автоматической пожарной сигнализации и оповещения, управления эвакуацией при пожаре с отражением её результатов в соответствующем журнале.

Срок: постоянно.

2.6. Во взаимодействии с отделом надзорной деятельности и профилактической работы по муниципальным районам Челно-Вершинский и Шенталинский управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Самарской области организовать проведение разъяснительной работы с населением о мерах пожарной безопасности, освещение в средствах массовой информации вопросов противопожарного состояния объектов образовательных учреждений, а также о ходе их подготовки к 2020-2021 учебному году.

Срок: до 30 сентября 2020 года.

3. Шенталинскому отделу организации образовательных ресурсов Северного управления министерства образования и науки Самарской области (Киреевой С.В.), руководителям (директорам) образовательных учреждений района:

3.1. На объектах образования, находящихся за нормативным временем прибытия первых подразделений пожарной охраны, создать и поддерживать в готовности добровольные пожарные дружины из числа преподавательского состава учреждений, прошедшего соответствующее обучение, с оснащением их необходимыми первичными средствами пожаротушения и противопожарным оборудованием.

Срок: до 1 сентября 2020 года.

3.2. В первой декаде сентября 2020 года организовать и провести противопожарные инструктажи среди преподавательского состава и детей, а также тренировки, не реже одного раза в квартал, по действиям в случае возникновения пожара с практической эвакуацией людей.

Срок: до 10 сентября 2020 года.

3.3. Обратит внимание на прохождение обучения руководителей образовательных учреждений, должностных лиц, ответственных за организацию работы по обеспечению пожарной безопасности и проведение противопожарного инструктажа по программам пожарно-технического минимума.

Срок: постоянно.

3.4. Организовать ежедневные периодические обходы с осмотром помещений на предмет контроля состояния электрооборудования, проводки и общей противопожарной обстановки.

Срок: постоянно.

3.5. Обеспечить доступ должностным лицам, ответственным за обеспечение пожарной безопасности, дежурному персоналу и пожарным подразделениям в закрытые помещения в случае чрезвычайной ситуации (наличие на объекте запасного комплекта ключей от всех помещений).

Срок: постоянно.

4. Главам поселений, Шенталинскому отделу организации образовательных ресурсов северного управления министерства образования и науки Самарской области, МАУ «Центр по содержанию имущества общеобразовательных учреждений», письменно проинформировать районную комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности о выполнении протокольных поручений.

Срок до 01 сентября 2020 года.

Кто за данное решение прошу голосовать. Единогласно, решение принимается.

Заместитель Главы муниципального района Шенталинский – заместитель председателя КЧС и ОПБ района



Н.И. Ломкин